



"কুকুরের সাথে খাওয়ার" নিয়ম: রেস্তোরাঁগুলির কী জেনে রাখা দরকার

নির্দিষ্ট নিয়ম অনুসরণ করা হলে রেস্তোরাঁগুলি কুকুরদের আউটডোর ডাইনিং এলাকাতে আসার অনুমতি দিতে পারে। "আউটডোর ডাইনিং এরিয়াস" এর অর্থ হল যেকোন বহিরঙ্গন এলাকা যেখানে গ্রাহকরা খায় যা রেস্তোরাঁ দ্বারা পরিচালিত এবং নিয়ন্ত্রিত। উদাহরণগুলির মধ্যে রয়েছে আবদ্ধ ফুটপাথ ক্যাফে, বাড়ির পিছনের দিকের উঠোন এবং বহিঃপ্রাঙ্গণ। নিয়ম সম্পর্কে আপনার যা জেনে রাখা প্রয়োজন সেই তথ্যগুলি রইল এখানে:

সকল রেস্তোরাঁগুলিকে আউটডোর ডাইনিং এলাকাতে পোষা কুকুরদের জন্য অনুমতি দিতে হবে না।

যাইহোক, এটি পরিষেবা প্রদানকারী কুকুরের জন্য নিয়ম পরিবর্তন করে না। আপনি আপনার আউটডোর ডাইনিং এলাকাতে পোষা কুকুরকে অনুমতি দেন বা না দেন, আপনাকে অবশ্যই পরিষেবা প্রদানকারী কুকুরদের অনুমতি দিতে হবে — গাইড এবং শ্রবণকারী কুকুর সহ — কারণ গ্রাহকদের জন্য উন্মুক্ত রেস্তোরাঁর সমস্ত এলাকায় তাদের তদের মালিকদের সাথে যেতে হয়। পরিষেবা প্রদানকারী কুকুরদের থাকার বিষয়ে আরো তথ্যের জন্য, দেখুন nyc.gov/health/foodservice এবং ক্লিক করুন "Health Code / Regulations" (হেলথ কোড / প্রবিধান) বাম দিকে নেভিগেশন বারে।

আপনি যদি আপনার রেস্তোরাঁর আউটডোর ডাইনিং এলাকায় পোষা কুকুরদের অনুমতি দিতে চান তবে আপনাকে অবশ্যই নীচের পদক্ষেপগুলি অনুসরণ করতে হবে।

কুকুরগুলিকে বাইরে থেকে সরাসরি বাইরের খাবারের জায়গায় প্রবেশ করতে হবে।

কুকুরেরা রেস্তোরাঁর ভিতর দিয়ে অথবা যেখানে খাবার সঞ্চয় বা প্রস্তুত করা হয় সেখান দিয়ে রেস্তোরাঁর ভিতর ডাইনিং এলাকায় প্রবেশ করতে পারবে না।

অনুগ্রহ করে ডাইনিং এলাকার কুকুরদের সাথে ফুটপাথে চলাচলকারী মানুষ এবং কুকুরদের মধ্যে যোগাযোগ সীমিত করতে বাধা স্থাপন করুন বা অন্যান্য পদ্ধতি ব্যবহার করুন।

যদি ডাইনিং এরিয়াটি ফুটপাথের পাশে থাকে, তাহলে আপনাকে অবশ্যই একটি বাধা স্থাপন করতে হবে বা রেস্তোরাঁর কুকুর এবং ফুটপাথে থাকা লোকজনের মধ্যে যোগাযোগ সীমিত করার অন্য উপায় রাখতে হবে। একটি বাধা বা অন্য পদ্ধতি ব্যবহার করুন যা কুকুরের প্রবেশ সীমিত করে এবং ফুটপাথের দৃশ্য অবরুদ্ধ করে। উদাহরণস্বরূপ, ক্যাফে বর্ডারে স্ট্যাঞ্চিয়নস (চলন সীমিত করতে সোজা দণ্ড বা পোস্ট) সহ একটি ক্যাফে বেড় দিয়ে রাখুন বা আউটডোর ডাইনিং এলাকার বাইরের প্রান্তে বড় গাছগুলি পাশাপাশি রেখে দিন।



রেস্তোরাঁর অভ্যন্তরেই সমস্ত খাবার প্রস্তুত করুন এবং পাত্রগুলি সঞ্চয় করুন।

আপনি যদি বাইরের ডাইনিং এলাকায় কুকুরদের জন্য অনুমতি দেন, তাহলে এই এলাকায় খাবার বা পানীয় প্রস্তুত করবেন না। ভিতরে বাসন সংরক্ষণ করুন। কম্বীরা বাইরের ডাইনিং এলাকায় একটি কলস বা অন্য পাত্র থেকে পানীয় রিফিল করতে পারে।

আউটডোর ডাইনিং এলাকার প্রবেশদ্বারে একটি চিহ্ন পোস্ট করুন।

চিহ্নটি অবশ্যই ইংরেজিতে নিম্নলিখিত পাঠ্যটি উল্লেখ করবে:

- Companion dogs are only allowed in certain outdoor dining area(s) of this establishment (সঙ্গী কুকুর শুধুমাত্র এই স্থাপনার নির্দিষ্ট আউটডোর ডাইনিং এলাকাতে (গুলি) অনুমোদিত হয়।)
- Only service dogs are allowed in other parts of this establishment (এই প্রতিষ্ঠানের অন্যান্য অংশে শুধুমাত্র পরিষেবা প্রদানকারী কুকুরদের জন্য অনুমতি আছে।)
- Your companion dog must be licensed and currently vaccinated against rabies to remain in the outdoor dining area with you (আপনার সঙ্গী কুকুরকে অবশ্যই লাইসেন্সপ্রাপ্ত হতে হবে এবং বর্তমানে আপনার সাথে আউটডোর ডাইনিং এরিয়ায় থাকার জন্য রেবিজ টিকা দিয়ে রাখতে হবে।)
- You are responsible for controlling your dog at all times (আপনার কুকুর নিয়ন্ত্রণের জন্য সর্বদা আপনি দায়ী থাকবেন।)



রেস্তোরাঁগুলি তাদের নিজস্ব চিহ্ন তৈরি এবং পোস্ট করার জন্য দায়ী থাকবে। সেই রেস্তোরাঁগুলিতে চিহ্ন দেওয়ার প্রয়োজন নেই যেগুলি আউটডোর ডাইনিং এলাকায় পোষা কুকুরদের জন্য অনুমতি দেয় না।

নিশ্চিত করুন যে কুকুরের মালিকরা তাদের কুকুরকে আউটডোর ডাইনিং এরিমার মধ্যেই নিয়ন্ত্রণ করছেন।

কুকুরগুলিকে অবশ্যই তাদের মালিকের হাতের দৈর্ঘ্যের মধ্যে থাকতে হবে, এবং হয় একটি ক্যারিয়ারে বা মালিকের হাতে ধরে রাখা বা টেবিল বা চেয়ার পায়ে বাঁধা অবস্থায় থাকতে হবে।

নিশ্চিত করুন যে কুকুরগুলি যেন মাটিতে এবং করিডোরের বাইরে থাকে।

চেয়ার, বেঞ্চ, সিট বা অন্যান্য আসবাবপত্রের উপরে কুকুরকে রাখা যাবে না। কুকুরেরা করিডোরে দাঁড়াতে বা বসতে পারবে না।

আপনি যদি কুকুরকে খাবার বা জল সরবরাহ করেন তবে তাদের একক-ব্যবহারের, নিষ্পত্তিযোগ্য পাত্রে পরিবেশন করুন। কুকুর গ্রাহকদের দেওয়া প্লেট বা বাটি থেকে খেতে পারবে না। কুকুরগুলিকে শুধুমাত্র একক-ব্যবহারের, নিষ্পত্তিযোগ্য পাত্র থেকে খেতে এবং পান করতে হবে।

কর্মীদেরকে কুকুরদের আদর করতে বা তাদের সাথে খেলতে দেবেন না।

খাদ্য কর্মীরা কুকুরকে স্পর্শ নাও করতে পারে, তবে যদি তারা তা করে তবে তাদের অবশ্যই সাবান এবং জল দিয়ে তাদের হাত ধোয়া উচিত।

গ্রাহকদের তাদের হুমকি বা আক্রমণাত্মক কুকুরকে রেস্টুরেন্ট থেকে সরিয়ে দিতে বলুন।

যদি তারা কুকুরটিকে অপসারণ করতে অস্বীকার করে তবে রেস্তোরাঁটিকে অবশ্যই তাদের পরিষেবা দেওয়া বন্ধ করতে হবে।

কুকুর কামড়ালে বা কাউকে আঘাত করলে অবিলম্বে 911 এ কল করুন।

কুকুরের কামড়ের 24 ঘন্টার মধ্যে NYC স্বাস্থ্য বিভাগ কেও রিপোর্ট করতে হবে। কুকুরের কামড়ের রিপোর্ট করতে **311** কল করুন বা **nyc.gov/health/reportanimalbite** -এ যান।

কুকুরের কামড়ের রিপোর্ট করার সময়, একটি রেস্তোরাঁ অবশ্যই অন্তর্ভুক্ত করবে:

- কুকুরের মালিকের নাম, ঠিকানা এবং ফোন নম্বর
- কুকুরের লাইসেন্স নম্বর
- কামড়ের শিকার ব্যক্তির নাম, ঠিকানা ও ফোন নম্বর

কর্মীদের আউটডোর ডাইনিং এরিমায় কুকুর যাওয়ার পরে পরিষ্কার করে ফেলতে হবে।

রেস্তোরাঁর কর্মীরা যারা খাবার তৈরি বা পরিবেশন করেন না তাদের অবশ্যই কুকুরের প্রস্রাব, মল, বমি করা এবং অন্য কোনো তরল বা কঠিন পদার্থ পরিষ্কার করতে হবে এবং এলাকাগুলোকে অবশ্যই স্যানিটাইজ করে দিতে হবে।

আউটডোর ডাইনিং এরিমায় অন্যান্য ধরনের পশুদের জন্য অনুমতি দেওয়া হয় না।

কুকুর ব্যতীত অন্য প্রাণীরা আউটডোর ডাইনিং এরিমাতে নাও থাকতে পারে এবং শুধুমাত্র পরিষেবা প্রদানকারী কুকুররই রেস্তোরাঁর অভ্যন্তরীণ এলাকায় প্রবেশ করতে পারে।

যে রেস্তোরাঁগুলি এই পদক্ষেপগুলি অনুসরণ করবে না তারা লঙ্ঘন নোটিশ পেতে পারে, যা \$250 পর্যন্ত জরিমানা বহন করে।

পরিদর্শনের ধরনের উপর নির্ভর করে, এই লঙ্ঘন রেস্তোরাঁর পরিদর্শন গ্রেডকেও প্রভাবিত করতে পারে।

যে রেস্তোরাঁগুলি আউটডোর ডাইনিং এরিমায় পোষা কুকুরদের জন্য অনুমতি দেয় তারা অতিরিক্ত নিয়ম তৈরি করতে পারে। অতিরিক্ত নিয়মগুলির মধ্যে যে কোনও সময়ে অনুমোদিত সর্বাধিক সংখ্যক কুকুর, অনুমোদিত কুকুরের আকার এবং বংশ এবং আউটডোর ডাইনিং এরিমার বিভাগগুলি অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে যেখানে কুকুরের সাথে গ্রাহকরা বসতে পারেন।

"কুকুরের সাথে ডাইনিং" নিয়মটি পড়তে, দেখুন nyc.gov/health/foodservice।